

ОБРАЗОВАНИЕ ... 8—9

Классный час

Дети возвращаются к очному обучению. Как это будет в 2021 году?



МОШЕННИКИ..... 26

Бьют по паспорту
Новый способ отъема денег: с помощью чужих документов

ЖИЛЬЕ 14

Разморозка строек
Когда в стране больше не останется обманутых дольщиков



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 10 (8361)
20—26 января 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 20 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 21 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 22 ЯНВАРЯ > СУББОТА 23 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 26 ЯНВАРЯ

Тираж
номера
3 258 320



ЗДОРОВЬЕ COVID-19 в вопросах и ответах..... 4—5

Уколоться и забыть

ДЕНЬГИ 16 **ПОДДЕРЖКА**..... 28—29 **ОТДЫХ**..... 33 **ТВ**..... 34

Как сохранить зарплату.
Юристы — о тонкостях удаленной работы

Страховка от бедности.
Кому поможет социальный контракт

В квесте только дедушки.
Российские интернет-проекты для людей 65+

Что будет в следующей серии. Семь самых крутых отечественных сериалов 2021 года

ЮГ РОССИИ



12 тысяч на счет
В Астрахани доплатят за детский сад

В АСТРАХАНСКОЙ области хорошее подспорье ждет малообеспеченные семьи, имеющие детей в возрасте до трех лет, которые пока не дождались очереди в муниципальный детский сад и посещают частный. Региональный закон предлагает компенсировать родителям 12 тысяч рублей в месяц на каждого ребенка. Субсидия рассчитана на срок не больше года, причем ею можно будет воспользоваться только один раз.

Какие изменения ждут жителей юга в наступившем году

На Дону расширен круг получателей социального пособия

СОЦЗАЩИТА

Ольга Орлова,
Ростов-на-Дону

С 1 января 2021 года в Ростовской области расширен круг получателей адресной социальной помощи. Это позволит назначить социальное пособие наименее защищенным категориям граждан.

Пособие в размере 1,5 величины прожиточного минимума будет назначено для одиноко проживающих неработающих пенсионеров, одиноко проживающих неработающих инвалидов I и II групп, совместно проживающих неработающих пенсионеров и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп, семей с детьми-инвалидами.

Вырос и минимальный размер адресной социальной помощи

— По инициативе губернатора региона Василия Голубева мы внесли изменения в областной закон об адресной социальной помощи, благодаря чему число ее получателей выросло в несколько раз, — прокомментировал председатель Законодательного собрания области Александр Ищенко. — Речь идет о десятках тысяч жителей области, которые смогут воспользоваться новой формой поддержки, оказавшись в трудной жизненной ситуации. Вырос и минимальный размер адресной социальной помощи.

Напомним, показатель величины прожиточного минимума определяет потребность семьи при оказании адресной социальной помощи.



Помощь семье и детям, расходы на здравоохранение и социальную сферу остаются приоритетными в 2021 году.

Увеличен размер субсидии по социальному контракту

РАБОТА

Лариса Ионова, Роман Мерзляков

В Ростовской области в наступившем году выросла сумма субсидии работающим семьям с невысокими доходами, многодетным и тем, кто потерял работу.

Социальный контракт — это соглашение между малоимущим гражданином и органом соцзащиты, по которому государство предоставляет безвозмездную помощь, а гражданин обязуется улучшить свое материальное положение. По социальному контракту может быть выделено до 250 тысяч рублей в обмен на обязательство получить образование, трудоустроиться, основать свое дело или обустроить личное подсобное хозяйство. То есть социальный контракт поддержит тех, кто оказался в трудной ситуации, но готов работать.

По итогам прошлого года, в Ростовской области уже более 36 тысяч самозанятых граждан. Заключено было 1700 соцконтрактов на сумму 100 миллионов

рублей. Еще более 5,5 тысячи соцконтрактов на общую сумму более 800 миллионов рублей планируется заключить в этом году.

В Волгоградской области с 2021 года сумма социального контракта увеличивается, в зависимости от целей его использования, до 100 тысяч рублей. Отметим, в 2020 году порядка 900 семей Волгоградской области получили финансовую поддержку на основе социального контракта в сумме до 41200 рублей. Каждый претендент представил свой бизнес-проект. Самыми популярными на юге страны стали покупка крупного и мелкого рогатого скота для личного подворья и установка теплиц для выращивания овощей. Средства вкладывают также в профобразование, различные курсы и поиск работы. На профобучение можно получить до 30 тысяч рублей, на предпринимательскую деятельность — до ста тысяч.

В Астраханской области ежегодно соцконтракты заключают 50 семей. Они получают единовременную выплату в размере 50 тысяч рублей.

В Волгоградской области подешевел мусор и подорожал капремонт

ЖКХ

Роман Мерзляков,
Волгоград

С начала года в Волгоградской области изменились тарифы и другие суммы в платежках за жилье. Например, с 1 января минимальный взнос на капремонт составляет 7,01 рубля за квадратный метр. А тариф на обращение с твердыми коммунальными отходами уменьшен на 4,75 процента, снижение платы за вывоз мусора происходит уже второй год подряд.

Так, по данным администрации региона, ежемесячный платеж для жильцов многоквартирных домов 100,88 рубля. Хозяин индивидуального коттеджа в городе будет платить 99,42 рубля в месяц, а в деревне — 87,66.

Впервые ввели тариф на сортированный мусор, он будет на 16 процентов меньше, чем за несортированный. Такая льгота вводится для тех, кто раскладывает по отдель-

ным контейнерам бумагу, стекло, металл, текстиль.

Прочие позиции в квитанции не изменятся, новшество стоит ждать с 1 июля. Но уже известно, что тарифы на тепловую энергию, горячую и холодную воду и водоотведение повысят в пределах 3,8 процента. Плата за электричество вырастет на 4,75 процента, или на 21 копейку. А для тех, кто использует интеллектуальные системы учета электрической энергии, произойдет снижение цены за ночное потребление: для горожан — на 0,29 процента, для жителей сельской местности и садовых товариществ — на 0,41.

Если расходы на ЖКХ превышают 22 процента от совокупного дохода семьи, можно обратиться в органы социальной защиты населения для получения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

По данным пресс-службы облдумы, размер прожиточного минимума для пенсионеров составит 9020 рублей. В октябре было 8719.

В Ростове повышены расценки на эвакуацию автомобилей

АВТОМОБИЛИ

Лариса Ионова

С 2021 года в Ростове-на-Дону выросли тарифы на эвакуацию неправильно припаркованных автомобилей, а также на их хранение на спецстоянках. Новые расценки утвердила Региональная служба по тарифам.

С 1 января 2021 года тариф за перемещение задержанного транспортного средства (за эвакуацию одного транс-

портного средства на специализированную стоянку) на 2021 год установлен в размере 3109,74 рубля, на 2022 год — 3246,62 рубля.

За час пребывания машины на спецстоянке ее владельцу придется заплатить, в зависимости от ее категории, от 10,3 рубля (мотоцикл) до 61,5 рубля (грузовик). Цена часовой «парковки» легкового автомобиля — 20,5 рубля.

Кроме того, нарушитель ПДД заплатит штраф — от 500 до 5000 рублей.

КСТАТИ

Чтобы узнать, украли машину или просто увезли на стоянку, нужно позвонить в ГИБДД по телефону: 249-42-77. Затем придется поехать в отдел ГИБДД на улице Доватора, 154А, прихватив с собой водительское удостоверение, ПТС и полис ОСАГО. Оплатить штраф, получить копию протокола о задержании ТС и с этими документами отправиться на штрафстоянку.

Список спецстоянок:

- улица Шоссейная, 7А;
- переулок Ахтарский, 8;
- улица Инженерная, 20.

СПРАВКА «РГ»

Кто может заключить социальный контракт

- ✓ малоимущие семьи;
- ✓ малоимущие одиноко проживающие граждане;
- ✓ иные малообеспеченные лица, которые имеют среднедушевой доход меньше прожиточного минимума, принятого в субъекте РФ, по независящим от них причинам;
- ✓ семьи, в которых есть инвалиды I и II групп.